

# 长春52岁“死磕侠”来南农考表演

## 已连续九年参加艺考,今年他一口气报了8所学校

裹着一件羽绒服,戴着一顶棉帽……昨天下午,当52岁的长春考生黄仁祥走进南京农业大学表演专业的候考区时,衣着光鲜的俊男靓女们起初还以为他是哪个同学的家长。其实,这已经是黄仁祥第九年参加艺考。他当过建筑工、电焊工,也“北漂”过,但艺考梦始终没有中断。虽然家人并不支持,但他希望能圆了自己的演员梦。

通讯员 赵焯焯 现代快报记者 金凤



►黄仁祥来南京参加艺考  
现代快报记者 施向辉 摄

### 一开始,其他考生以为他是家长

“来来来,卖西瓜喽,甜甜的西瓜,不甜不要钱,新来的西瓜嘎嘎甜……”昨天下午,第一次来到南京的黄仁祥,在校园里向记者展示着即兴小品“卖西瓜”。

黄仁祥生于1964年,是吉林长春市双阳区太平镇长山村山头屯的农民。当天中午11点57分,他乘坐的K190次列车终于从沈阳抵达南京,一张硬座,他坐了23个多小时。这是能赶上当天考试的票价最便宜的一趟列车。“今年赶着到处考试,已经花了3000多块钱了。”黄仁祥连连咋舌,他说,自己一年的收入还不足3万。

“这已经是我第九年参加艺考了。”出发的前一天,黄仁祥刚刚结束在沈阳音乐学院表演系的考试。今年,他共报了辽宁科技大学、河北传媒学院等8所院校的表演专业。

“一开始以为他是考生家长,后来才知道他是来考试的,感觉他很有追求。”太仓的考生小张说这话时,脸上还挂着不可思议的表情。

根据南农表演专业的考试要求,考生需要准备台词、即兴表演,并在声乐和形体中各选

择一项。黄仁祥前不久才开始备考,在声乐中他准备了《好人一生平安》《妈妈的吻》《一剪梅》和《牧羊曲》,“每天唱一遍练习练习,要不就在家看看碟。”

### 坚持不懈,连续九年参加艺考

黄仁祥说,他16岁当兵,20岁退伍回来后开始念高中,“1987年,考上长春一个机械学校,读了一年半,后来不读了,上补习班准备高考,1989年考上了山西一个大学的法律系的大专,后来读了半年就退学了。”

黄仁祥至今未婚,他种过地,做过矿工、饲养员、建筑工、电焊工。如今,在村里帮着村委会发发通知,过年期间卖几张年画糊口。2001年起,国家取消了高考年龄限制。于是,一个圆梦大学的小火苗又被激发了。

“但如果只凭文化成绩,我肯定考不上大学,考艺术,文化分低,还可以试试。”从2008年开始,黄仁祥为自己量身打造了一条艺考捷径。

2008年至今,他一直报考表演专业,从长春、沈阳、北京到西安、成都、武汉,他报考的院校已经难以罗列清楚。

如今,黄仁祥白天要到长

春双阳区打工,晚上再骑自行车回家复习两三个小时,但这么大的年纪,一边要忙于生计,一边做着艺术梦,有时心有余而力不足。

“现在,我基本都在考本二的学校,民办的学费太高,而北电、北广这些名校,报了也没用,肯定考不上。”黄仁祥说。

### 在家看光碟看电视剧,自学表演

和大多数考生密集的考前培训相比,黄仁祥简直是一张白纸。他唯一的艺术训练,就是在家中看光碟、看电视剧,自学表演。为了当群众演员,去年3月,他在北京电影制片厂门口守株待兔了一个月。

“那一个月只接了一个群众演员的活,是演一个古装戏,穿着古装戏服串了一个场,十几分钟的戏,赚了1000多元。”但至于那场戏叫什么,黄仁祥把头埋在膝盖里想了一通,还是记不起来了。

“为什么只在北京呆了一个月?‘吃住都要钱啊。’黄仁祥那一个月更像是流浪。”

但即使省了又省,黄仁祥“北漂”的一个月还是花了1000多元,赚的1000多元,全部都搭了进去。随后,他就撤回了老家。

### 对话黄仁祥

现代快报:和儿子辈的这些穿着时尚的高中生一起参加艺考,有压力么?

黄仁祥:我的年龄没有优势,但我用自己的真实感情在演,我的表演会更加老练,因为我的社会经验丰富。

现代快报:如果你考上大学,准备怎么度过大学四年?

黄仁祥:我不可能跟这些孩子一样,从马哲、how are you? 开始学,我将来到人才市场上的价值和他们不一样,没有优势。

现代快报:你梦想中的生活是什么?

黄仁祥:我想做演员,想成立一个社团,我来做团长,可以组织音乐会、拍电视剧啥的。

现代快报:家人支持你艺考么?

黄仁祥:家人都劝我说别考了,考这个干啥,不如做点实在点的,多赚点钱,再找个媳妇,平平安安的就行。

现代快报:准备考到什么时候?

黄仁祥:希望今年能考上,如果不成功的话,明年是最后一年,我从2008年开始考,到2017年就10年了。

### ●●● 相关新闻

#### 南大招艺术特长生优秀及合格可享优录政策

快报讯(通讯员 施佳欢 陈昱姝 李焱枫 记者 俞月花)被评定为优秀等级的艺术特长生,高考时可享受当地本省控线优录;被评定为合格等级的艺术特长生,高考时可享受南京大学在当地投档线下降20分优录……再过不到100天时间,高三学生就将面临高考。他们中的部分考生早在现在就通过艺术特长生拿到了“录取优惠券”。现代快报记者获悉,昨天,100多名来自各地的高水平艺术团考生(也被称为艺术特长生)在南大仙林校区进行了器乐方面的初试。今天,他们还将进行文化课测试。根据两次测试的综合成绩,专家组将从中评定为优秀和合格等级。而拿到优秀或者合格“优惠券”的考生,高考时将享受南大高招优录政策。

据悉,艺术特长生的器乐初试全部采用现场录音录像,然后送到异地评审。南大招办主任赵鸣告诉现代快报记者,昨天有100多名艺术特长生参加了初试。“我们南大有民乐团和交响乐团两个乐团,需要补充艺术方面的人才。”他说,这次总共按2016招生计划的1%招收艺术特长生,总人数为33人。今天,这部分学生还将参加文化课测试。两次成绩综合起来,专家组将给出资格认定。“被评定为优秀的艺术特长生,高考时将享受本省控线优录政策,被评定为合格的艺术特长生,将享受南大在当地投档线下降20分优录。”

今天,南大还将有300多名戏曲与影视文学专业的考生参加初试。赵鸣介绍说,初试将有200名左右考生入围复试阶段。复试时还将有两门课。然后将初试和复试的4门课成绩算出总分。他说,按照惯例,这部分考生将按照1:4比例发放合格证。

# 回馈车主您有更好的选择 将您的品牌印在加油卡上

定制加油联名卡,帮助您传播企业形象!

客服QQ: 2853795809 客服经理电话: 15996360235



关注公众账号